



我省出台首个个体工商户纾困政策

据浙江日报 疫情影响和需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力之下,占我省市场主体六成多的个体工商户,迎来了我省历史上首个以省政府名义印发的专项纾困政策。

近日出台的《关于扶持个体工商户纾困发展的若干意见》,由省市场监管局等11个部门联合起草制定,25条具体举措涵盖降低经营成本、给予专项补贴、强化金融帮扶、优化营商环境4个方面,其中有9条是针对个体工商户

呼声最高的问题制定的新政策。

提振发展信心,不仅从供给端发力,还要关注需求端。《意见》提出,围绕受疫情影响严重、就业容量大的文旅、餐饮、住宿、零售等行业,定向发放消费券、服务券等惠民补贴,提升个体工商户经营性收入。

除了为个体工商户量身定制新政策,《意见》与已出台的纾困相关阶段性政策作了延续和衔接。部分是将原适用范围从小微企业扩展到个体工商户

户,部分则是延续2020年出台、但已过执行期的政策,从而发挥累积效应。

与此同时,我省充分发挥数字化改革优势,打造全省一体的浙江“小四通”平台,动态梳理小规模纳税人、服务业个体工商户等减税降费对象并精准推送政策。符合条件的个体工商户登录相关业务管理系统进行确认,即可自动兑现税费优惠政策,实现“一次不跑、减免到户”,确保“应享尽享”。

黄莉新在全省市县政协主席座谈会上强调

以“回头看”推动新时代政协工作 不断开创新局面

联谊报讯 5月6日,全省市县政协主席座谈会在杭州召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,进一步部署中央和省政协工作会议精神,回顾“回头看”工作。省政协主席黄莉新出席并讲话。

黄莉新充分肯定各地政协学习贯彻中央和省政协工作会议精神取得的积极成效。她指出,要把学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想贯穿始终,构建完善学习体系,深刻领会精髓要义,深化研讨交流,把学习成果转化为

坚定自觉的理想信念、行之有效的思路举措,实在管用的制度机制,做好工作的强大动力,进一步推动政协实践创新、理论创新、制度创新。

黄莉新强调,要对标对表“深入学习贯彻党的创新理论”首要政治任务、“加强党对人民政协工作的领导”根本原则、“人民政协发挥统一战线组织作用”职责使命、“加强思想政治引领、广泛凝聚共识”履职中心环节、“人民政协具有多方面的独特优势”重要论断、“发挥好专门协商机构作用”职能责任、“推进专门协商机构制度建设”

重要任务、“强化政协委员责任担当”重要要求、“重点解决”两个薄弱“问题”重要部署,把握“回头看”工作的着力点,确保中央和省要求落到实处。要深入学习贯彻中央关于加强和改进新时代市县政协工作的意见和省政协实施意见,在落实党的领导、提高协商质量、广泛凝心聚力、完善制度机制、加强队伍建设上更进一步,奋力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵。要紧扣中心大局,全力服务疫情防控和经济社会发展,突出增智聚力、更大力度推进书香政协建设,强化实战实效、着力打

造数字政协金名片,聚焦扩面提质、持续打响“民生议事堂”品牌,不断开创新时代政协工作新局面,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区贡献政协力量,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

各市政协和部分县(市、区)政协主席作交流发言。

省政协副主席王昌荣,秘书长金长征出席。

通讯员 万美影 本报记者 郑悦

加强学习,扣好履职“第一粒扣子”

台州“崇学系列·书香政协”建设如火如荼

联谊报讯 重视学习、崇尚学习,是人民政协的优良传统,也是加强政协自身建设的重要途径。新一届台州市政协将“开展读书活动,建设书香政协”作为牵引各项履职的第一环节,以深化推进“崇学系列·书香政协”建设为抓手,努力营造崇学新风尚。

“新时代政协组织和政协委员要更好地履行职责,必须加强学习。越是开局起步,越要抓紧学习扣好履职‘第一粒扣子’。”市政协主席叶海燕明确要求。

学习政协史、感悟政协史、传承政协史、弘扬政协史,是每一个台州政协人的必修课。

4月21日下午,台州市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会会场搬到了市政协和苑,与会人员参观政协历史陈列馆,近距离感受人民政协光辉历程。

一张张珍贵图片、一份份档案资料,借助多媒体手段,全方位、多维度展示了政协发展历程和履职实践,生动展现了人民政协事业在台州蓬勃发展的蓬勃态势,进一步增进了

大家对人民政协发展历程和工作特点的了解,加深了对中国特色社会主义政治制度的思想认同,增强了做好新时代政协工作的责任感和使命感。

在实地参观学习基础上,大家围绕“铭记光辉历程、践行‘五新’要求”开展交流研讨。

叶海燕说,这是新一届市政协领导班子的“第一课”,要进一步把学习历史与推动工作紧密结合起来,在躬身实践、学思践悟上求突破见实效,持续深化“民生议事堂”“数字政协”等履职平台载体建设,不断争先创优,推动政协事业高质量发展。

在党组理论学习中心组带头示范学工作的同时,4月25日晚上,市政协主题读书群举办首期“台州湾夜读”活动,以“学习习近平新时代中国特色社会主义思想 争当政协履职排头兵”为主题,线上线下同步展开,市县两级政协委员共同参加。

暮色四合之际,市政协和苑聚贤堂灯火通明,市政协主席会议成员、各委室主要负责人围坐一起挑灯夜读,集中学习习

近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神,以及《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》等重要文件精神。

“要以实际行动,高质量开展委员读书活动,引导全体委员进一步增长知识、增加智慧、增强本领。”叶海燕作为夜读活动主持人作领学发言。

“政协委员要善于学习,把思想认识统一到中央和省、市委关于政协工作的部署要求上来,让学习更有动力,更有方向,确保学有所成。”

“通过学习,我们更加坚定了在政协这个平台上做好凝心聚力工作的责任意识。”

读书活动现场,大家划线标注重点,用心思考记录,热烈发言交流,学习氛围浓厚。

线上读书活动同样火爆。晚上7点半开始,在读书群中,委员的发言一条接一条弹出,大家你一言我一语,结合学习体会,

纷纷畅谈看法,互相跟贴点赞,掀起“头脑风暴”。读书群上线仅1个半小时,委员参与人数就达到800多人,发言1400余条。

学习不打烊,“充电”不间断。一场场学习活动精彩纷呈。

4月12日,市政协六届一次会议举办委员学习会,邀请专家进行理论知识专题讲座,并就政协委员撰写提案和反映社情民意信息进行专题辅导;4月22日,市政协举办“政协委员读书学习与参政议政”专题讲座……

万事之基在于学。接下来,市政协将不断提高学习研讨的实效性,把读书学习与履职实践紧密结合,做到不学习不调研、不调研不协商,以理论学习思想大武装促进工作质量大提升,努力让书香落到笔头,变成议政的“金句子”;落在心头,化为创新的“金点子”;落到实处,成为履职的“金钥匙”。

通讯员 蔡铭歌 本报记者 周大彬

400多名委员线上线下齐「充电」

绍兴市政协开展委员履职培训

联谊报讯 “获得感满满!这次培训对我们新委员来说是一场‘及时雨’。”看完线上培训视频,王飞委员意犹未尽地说。

近日,绍兴市政协开展了一场规格高、持续时间长、委员获得感强的履职培训活动,400多名委员线上线下齐“充电”。

为帮助新一届委员进一步把握新时代人民政协新方位新使命,更好履职尽责,本次活动采取主分会场联动、线上线下结合等形式,为委员们送上了一份“知识大餐”。

社情民意信息该如何选题?一件好的提案需要做哪些工作?活动中,委员们在线学习绍兴市委书记盛阅春的相关报告,市政协副主席王芬祥宣讲市第九次党代会精神,省、市政协有关专家讲授政协基本理论,以及提案、反映社情民意信息等业务知识。

“接好接力棒,跑好接力赛,写好时代答卷。”立足本职工作,履职尽责,把‘胆剑精神’‘率先担当’体现在时时处处。”……委员们在线上纷纷留言。

“绍兴有深厚的历史文化底蕴,活态传承、创新性转化非遗项目,文旅产业大有可为!”来自文艺界别的徐晓阳委员对未来充满期待。

桑江珍委员来自民盟界别,表示将充分发挥党派组织的智慧和力量,共同为绍兴以“五个率先”为目标建设高水平网络大城市、全力打造新时代共同富裕地作出贡献。

……

大家共同表示,要进一步加强学习,不断提升能力素养和履职水平,真正成为了一名“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的政协委员,努力为绍兴率先走出争创社会主义现代化先行省区域发展之路贡献智慧和力量。

“政协是一个温暖的大家庭,要以排头兵的姿态做好各项履职工作。”市政协主席魏伟在培训“第一课”中说,广大政协委员要认真学习深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,珍惜委员荣誉,强化责任担当,树立良好形象,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

通讯员 徐品锦 本报记者 蒋蕊瑶

这场政策解答会,及时!

嘉善归谷智造委员会客厅助企稳企

联谊报讯 “银行的贷款担保政策能否优化一下?”“减免企业房租费用中提倡非企业出租户给予承租租金优惠,请问具体怎么落实?”……日前,在嘉善归谷智造委员会客厅里,一场“惠企纾困、为民解难”专题政策解答会正在热烈进行,各相关部门的暖心答疑让企业家们对嘉善“惠企纾困24条”政策更了解,对继续走好发展路更有信心了。

为进一步统筹抓好疫情防控和社会经济发展,近日,嘉善县政府发布《关于应对疫情惠企纾困的若干意见》,包含24条惠企纾困政策。

怎样让企业家吃透吃准政策?如何让政策真正落地落细?县政协通过委员会客厅这一平台,将会客厅成员、企业家代表和相关部门负责人组织到一起,齐心协力帮助市场主体纾困解难,提振信心。

县经信局和税务局就企业纾困政策进行了图文并茂的解读。

赋同量子科技(浙江)有限公司负责人史经浩认真记下了政策的重点、要点,他舒了口气:“我们是符合缓缴条件的,这为企业渡过难关减轻压力。”

“我们公司属建筑业,受上游供应商的影响比较明显。”“来,咱们加一下微信好

友,可以随时联系。”嘉兴欣创混凝土制品有限公司董事长许顺良结合企业实际困难,抛出了包含“六税两费”、用电用气等方面的问题和建议,县发改局(服务业发展局)副局长薛晓亮现场回应,还与企业家互加微信好友,方便及时跟踪服务。

会客厅委员、嘉兴景焱智能装备技术有限公司副总经理刘强提出,受疫情影响有困难的企业是否可以缓缴住房公积金、社会保险费等?在得到肯定的答案后,刘强舒心地笑了。

政企同心、化危为机。3个多小时的互动交流中,相关部门负责人对每个问题都积极回应、深入解读,并表示会后将分类梳理、及时交办、跟踪督查。

“来值了,很给力!”企业家们纷纷表示,此次活动不仅让他们对惠企纾困24条政策有了更深入的了解,更感受到了县委县政府的用心服务,提振了发展信心。

县政协主席顾新宇表示,当下正值助企稳企的关键时期,要进一步增强政企共克时艰的合力,进一步深化惠企纾困的政策,发挥委员会客厅价值作用,全力助推疫情防控和经济社会发展。

通讯员 金晓娟 本报记者 周霜



为兵妈妈 “颁奖”

5月8日母亲节来临之际,温岭市政协委员义工队联合市双拥办,为全市138位新兵的妈妈准备了特制的精美节日礼物和一份女性健康保险。活动现场,新兵还与妈妈视频连线,预祝妈妈母亲节快乐。

通讯员 张鲜红 摄

■ 钱塘“书香政协·钱潮学堂”火热进行

■ 南湖政协“E嘉微协商”首场活动登场

■ 文成政协读书活动助共富

>>>详见第2版